

В Меллужи, на улице Сколотаю, 6а

Имя Всеволода Вишневского хорошо знакомо советским людям. С ним связана целая эпоха в советском кино и театре. Вспомним хотя бы фильм «Мы из Кронштадта» по его сценарию или революционно-романтическую драму «Оптимистическая трагедия», которая недавно была экранизирована, а сейчас идет на сцене Художественного театра им. Райниса.

Немногим известно, что биография Всеволода Вишневского связана с Ригой. В 1910—1914 годах здесь работал и жил отец Вишневского, землемер по профессии. В то время Всеволод учился в гимназии в Петербурге, а лето проводил у родителей на взморье, в Меллужи на улице Сколотаю, 6а. Много воспоминаний связано у писателя с этими гимназическими годами. Именно в то время у него пробуждается интерес к

истории. Он с увлечением читает книги о героическом боевом пути русской армии и флота. Рига, куда его привозил отец, влекла юношу своим прошлым, стариной. На взморье он подружился с местными школьниками, давал им свои любимые книги. Они вместе путешествовали, изучали побережье от Буллоциемса до Слоки, где в 1812 году проходили сражения с наполеоновской армией.

Впоследствии, когда разразилась гражданская война, на фронтах которой сражался Всеволод Вишневский, писатель часто вспоминал Рижское взморье и проведенные здесь годы. После Великой Отечественной войны, в 1945 году, писатель приезжал в Ригу, посетил места своего детства.

Я. Клявинь